

青岛男篮今战上海,昔日“姚麦组合”喜相逢

# 麦蒂登门,姚明如何款待

本报记者 刘伟

12月2日,CBA联赛第四轮赛事全面展开,本轮焦点战非青岛客战上海莫属,因为姚明与麦蒂,这两位昔日叱咤NBA的老搭档,两位中国球迷熟稔的老兄弟,将在上海滩重聚。

再聚首早已今非昔比,昔日老搭档今天已化身赛场对手,身份、体型也有了天壤之别。姚明转行做起了专职老板,身材早已发福。麦蒂来到了异国,继续为钟爱的篮球做着最后的坚守。而眼下,青岛、上海新赛季三战皆墨、一胜难求,哥俩都输不起的现实,给重聚的温情带来了一丝寒意。

## “姚麦组合”曾战功赫赫

从2004年到2010年,姚明联手麦蒂在休斯敦火箭征战了六个赛季。六年间,“姚麦组合”战功赫赫,“麦蒂时刻”、“22连胜”,已经成为球迷眼中的经典桥段。

令人遗憾的是,因为伤病及个性方面的原因,被寄予厚望的“姚麦组合”,始终未能达到人们预期的高度。2010年初,

失去耐性的火箭高层将麦蒂交易到了纽约,此后境遇每况愈下。而伤病缠身的姚明在2010-2011赛季短暂复出后,也终于不堪折磨,选择了归隐,一段传奇就此终结。

不过,“姚麦”作为一个符号,已经深深镌刻在中国球迷的脑海中。

## 今日相逢担子都很重

2011年7月,姚明正式退役,随即专心经营起了上海男篮,并在上海交通大学深造。2009年接手球队的时候,“姚老板”便立志将球队打造成上海滩“百年老店”,然而新赛季刚开始,他就碰到了麻烦。队中老将阿里纳斯首战意外负伤,严重折损球队战斗力,单外援作战的上海目前已经遭遇了三连败,急需在主场用一场胜利提升士气。

姚老板日子不大好过,麦

蒂的境遇则更加不堪。CBA的头三场比赛,青岛同样三战皆墨,输得让人窝火,对福建、八一两度被绝杀,对弱旅佛山马失前蹄。连遭厄运,让全队士气倍受打击,麦蒂愁眉不展。仅仅两场比赛后,韩国籍主帅姜正秀黯然下课,从青年队急调上来救火的老师张世璋,还在艰苦地适应着球队。此番客战上海,青岛若想走出低谷,麦蒂的担子可不是一般地重。

## 上海球迷未夹道欢迎

麦蒂抵沪后,姚明团队的成员陆皓曾给麦蒂的翻译打过一个电话,相约晚餐一聚。不凑巧的是,因为青岛队晚上要召开赛前准备会,时间上的冲突,小聚只能作罢。

在青岛队此次随行人员中,多了一张熟悉的面孔,她就是麦蒂的夫人克莱伦达。据了解,同上海队比赛结束后,麦嫂也将结束探亲,从上海飞回美

国。或许因为青岛近期战绩不佳,且习惯了明星大腕,在浦东机场,现场接机的上海球迷并不多。上海方面派到机场接麦蒂和夫人的车子,因为各种原因,并未如约抵达。因为担心麦蒂因为战绩不佳闹情绪,麦嫂临走前给麦蒂下了一道“命令”:不准中途落跑,敢落跑的话,不许进家门。

(上海12月1日电)

▶在NBA火箭队,姚明和麦蒂同处巅峰时期。



NBA公布处罚结果

## 马刺被罚25万

据新华社华盛顿11月30日体育专电 NBA官方30日宣布对圣安东尼奥马刺队处以25万美元的罚款,原因是该队主教练波波维奇在29日对阵迈阿密热火队的比赛中雪藏了大部分主力队员,让他们提前返回圣安东尼奥。

NBA总裁大卫·斯特恩称马刺队的行为“伤害了NBA联盟以及我们的球迷”,在那场比赛中,马刺队主力队员邓肯、帕克、吉诺比利、丹尼·格林均未到达赛场。马刺队目前并未对该处罚作出回应。许多球员和教练也认为,马刺队的行为无可厚非,联盟的处罚过于严厉了。

全国武术散打冠军赛

## 山东队勇夺四金

本报讯(实习生 韩朝阳)

11月30日晚,经过五天的激烈角逐,2012年全国武术散打冠军赛在陕西省榆林市落下帷幕。山东省散打队在主帅翟寿涛的带领下,取得四金二银三铜和两个第四名、六个第五名的好成绩。

本次全国武术散打冠军赛由国家体育总局武管中心主办,设男子12个级别,女子7个级别,共有全国各地40余支代表队的400余名运动员参赛。比赛将采用单败淘汰制,只有在上半年全国武术散打锦标赛每个级别比赛中获得男子前16名、女子前12名的运动员才有资格参赛,参赛者中包括多名世界冠军和全国冠军。

由于比赛采用单败淘汰制,因此所有选手从一开始就使出全力,比赛竞争非常激烈。在男子项目决赛中,山东队的十一运会冠军、世界冠军李康继续发力,蝉联男子56kg级冠军。付高峰连续两年蝉联男子80kg级冠军。小将冯杰也是表现惊艳,在连续打败两名全国冠军、世界冠军后,首次夺取了男子65kg级冠军。年轻运动员满建刚近几年表现稳定并且一直保持着前三名的成绩,这次比赛发挥得更是非常出色,连克强手,勇夺男子85kg级冠军。

此外,张勇、邹立涛分别在男子70kg和100kg以上级别屈居亚军,各自收获一枚银牌。杨元飞、战来路、马大鹏则分别夺得了男子85kg、100kg和100kg以上级季军。同时,山东队荣获了“体育道德风尚奖”。

## 山东女排负浙江

本报莱芜12月1日讯(闫秀玲于晓敏) 开赛至今仅胜一场的山东莱商女排本轮与上轮力挫天津的浙江女排遭遇,最终,山东队不敌对手,比赛以0:3告负。

第二轮比赛时,客场作战的山东队曾以2:3的比分,从浙江队身上抢得1分。此次,浙江队可谓做了充分的准备,一直掌控比赛节奏,队员表现稳定。相比之下,主场作战的山东队显得有些力不从心,最终以0:3告负,三局比分分别为21:25、19:25、14:25。本场比赛浙江队的主攻李静表现抢眼,独得20分荣膺得分王,山东队的主攻王林和接应袁彩霞分别获得11分和9分。

在赛后的新闻发布会上,山东队主教练安家杰表示,这场比赛是开赛以来他最不满意的一场比赛,场上队员在对手的冲击下显得有些乱,激情没有释放出来,在防守和进攻方面都有些急躁,这些还要回去认真总结。

山东男篮今晚迎战吉林队

# 巩晓彬不糊涂:三连胜是假象



▶巩晓彬(中)对三连胜的开局很清醒。

本报讯(记者 胡建明) 带着三连胜的喜悦,山东男篮于12月1日中午从上海返回济南。2日晚,他们将在主场迎战此前三连败的吉林队,面对弱旅,冲击四连胜是不二选择。

当天下午4点,山东男篮在山东省体育中心体育馆进行了赛前适应性训练,考虑到这段时间外援承受了比较大的比赛强度,主教练巩晓彬索性给三名外援放了半天的小假,其他的国内球员则在进行着简单的投篮练习。

与山东男篮一样,吉林队当天下午也没有进行高强度的训练,他们队中的两名外援霍金斯和西班牙同样选择了休息。由于在前三轮比赛中遭遇了三连败,吉林队很想客场击败山东男篮,提升一下全队的士气。

显然,目前在积分榜上排名第一的山东男篮不想让他们如愿以偿,全力争取四连胜已经成为全

队上下共同的目标。从两队的整体实力对比看,有杰特、弗罗曼和阿巴斯押阵的山东男篮要比对手高出一筹。“我们的目标不仅仅是四连胜,如果打好了,我们还可以获得五连胜。”一向信心十足的睢冉对胜利充满了渴望。

与队员们相比,山东男篮主教练巩晓彬要低调一些:“外界都在说,山东赢了三场球就是黑马球队了,希望大家不要被三连胜的假象蒙蔽了,因为到现在为止,我们还没有碰到真正的强队。现在,我们最需要做的是静下心来,认真对待后面的比赛,扎扎实实打好每一场比赛。”

上赛季,山东男篮开局也曾获得过三连胜,可最终却排名第13位。有前车之鉴,巩晓彬才希望队员们能带着重视对手的心态去拼对手,而不要等着对手以哀兵之势来拼山东男篮。